

г. ПЕТРОЗАВОДСК

Просп. Фр. Энгельса, дом № 11,  
Пархархиву  
2 экз.

# ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 28 (1165) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ФЕВРАЛЬ

24

Пятница  
1939 г.

Подписьная плата:

На 1 месяц 1 р. 20  
• полгода 7 р. 20  
• год 14 р. 40

Гер. Беломорск, КАССР.

## РЕШИТЕЛЬНО ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВАНИЕМ ЛЕСОЗАГОТОВОВОК

С большим воодушевлением лесные рабочие нашего района встретили постановление ОК ВКП(б) и СНК Карелии о проведении месячника социалистического соревнования.

Задача руководителей Беломорского леспромхоза и лесопунктов заключалась в том, чтобы по-боевому возглавить этот производственный подъем, добиться досрочного выполнения плана лесозаготовок. Однако, этого не было сделано. Первые дни месячника позорно провалены леспромхозом. За шесть дней план по заготовке выполнен на 53,4 процента, а по вывозке — на 60,4.

Причины позорного отставания в том, что методами Готчиева не работают большинство лесорубов. Руководители леспромхоза, лесопунктов ограничились формальным прикреплением к лучистам подсобников, забыв главное — правильную организацию труда в звене. Эти руководители кичатся большим количеством лесорубов, работающих по-готчиевски, упорно не желая видеть, что производительность труда их нерастет.

За первые дни месячника выработка лесорубов в целом по леспромхозу осталась на прежнем уровне, а на Онегском лесопункте снизилась на два фестметра. Значит директор леспромхоза т. Горев, партторг т. Ипатков, начальники пунктов и большинство мастеров не поняли, что работа по методу т. Готчиева не есть механическое прикрепление менее квалифицированных работников к опытным лучистам, а является коренной перестройкой всего производственного процесса на заготовке леса, которая дает резкий подъем производительности труда.

Саботажники новых методов работы в лесу не получают должного отпора. Только через десять дней после соответствующего решения райкома

партии директор леспромхоза т. Горев издал приказ о снятии с работы нач. Дубровского лесопункта Ершова, как саботажника. Поэтому в Дуброве мирятся с тем, что многие лесорубы работают одной лучковой пилой и тупыми топорами. Находятся люди, выступающие против усовершенствования лучковой пилы — уменьшения высоты очищающего зуба.

На лесопунктах и поныне не ведется борьба за трудовую дисциплину. Грубейшим образом нарушаются постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря прошлого года. Врио начальника Дубровского лесопункта т. Воронов две недели не решается уволить пьяницу — прогульщика приемщика Ларина. Факты либерального отношения к нарушителям трудовой дисциплины имеют место на всех лесопунктах, и это наносит большой вред делу выполнения плана.

Руководители леспромхоза и лесопунктов не возглавили предсезонного соревнования рабочих. Вот почему многие лесорубы и возчики не имеют индивидуальных обязательств, отсутствует проверка выполнения договоров. На лесопунктах слаба массово-политическая работа, она не связывается с борьбой за выполнение хозяйственных задач.

Задача всех лесозаготовителей покончить с позорным отставанием, добиться резкого повышения производительности труда, обеспечить досрочное выполнение плана. Ярким доказательством возможности лучшей работы служит высокая выработка лесорубов Гашкова, Епшина, Воробьевы и многих других.

Передавая опыт передовиков, расширяя ряды стахановцев, лесозаготовители Беломорского района могут и должны встретить XVIII съезд ВКП(б) досрочным выполнением плана.

## Лесопильщики выполняют обязательства

Свои обязательства, взятые в честь XVIII партийного съезда лесопильщики Беломорска ежедневно закрепляют повышением производительности труда. Молодой рабочий комсомолец П. Ахрамович норму по распилу сырья выполняет в среднем на 130 процентов. Старый рабочий Проктор Белый, проработавший

на лесозаводе более 40 лет, декадное задание выполнил на 113 процентов. 21 февраля он дал 145,2 процента к норме выработки.

Хорошие результаты показывают обрезчики реек Е. Дементьев, выполнивший норму на 139,8 процента и Е. Бутин — на 135 процентов.

Я. Кул ников.

## НАГРАЖДЕНИЕ КОМАНДИРОВ, ПОЛИТРАБОТНИКОВ, ИНЖЕНЕРОВ, ВРАЧЕЙ, ТЕХНИКОВ, МЛАДШИХ КОМАНДИРОВ И КРАСНОАРМЕЙЦЕВ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за выдающиеся успехи в боевой, политической и химической подготовке соединений, частей и подразделений Рабоче-Крестьянской Красной Армии награждены 654 командира, политработника, инженера, врача, техника, младших командира, красноармейца, рабочих и служащих.

Орденом Ленина награждено 29 человек, орденом «Красное Знамя» — 346 человек, орденом «Красная звезда» — 163 человека.

54 человека награждены медалью «За отвагу», 23 человека медалью «За боевые заслуги».

(ТАСС).

## Месячник социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) на лесозаготовках

### По две нормы в день

Вчера лесоруб т. С. Гашков заготовил 30,2 кубометра древесины. На высоком уровне держит свою выработку О. Шундстром: он вырубил 38,2 кубометра в день.

Возчик Алексей Тютеев на двух лошадях вывез

29,3 фестметра, выполнив две дневных нормы. Анатолий Денасов в этот день вывез более 25 фестметров, звено Григория Гаптулина — 36,2 фестметра.

Енга, 23 февраля (принято по радио).

## ПРЕСТУПНАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ МАСТЕРОВ

Енгинский лесопункт 21 февраля работал гораздо хуже, чем накануне: дневной план по заготовке в этот день выполнен на 54 и по вывозке — на 58,4 процента.

В чем причина снижения производительности труда?

Мастера не проявили заботы о подготовке инструментов. В этот день только шесть лучистов имели отточенные пилы; остальные работали тупыми. Мастер участка «29 квартал» Федор Мыхин знал, что пилостав заболел, но он не принял мер к точке пил. В результате

преступной беспечности Мыхина выработка лесорубов в этом участке снизилась на 20 процентов. Мастер «23 квартала» И. Калугин только в 5 часов утра узнал, что на его участке пилы не выточены. Вместо 21 пилы спешно были подправлены только пять.

Возмутительная нераспорядительность мастеров сорвала нормальную работу лесорубов. Надо решительно покончить с разгильдяйством и безответственностью руководителей участков и лесопунктов.

А. Семенов.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО ДОСРОЧНО

Узнав о созыве XVIII партийного съезда, бригада сплавных рабочих под руководством Ивана Антоновича Осипова приняла обязательство к 10 марта за-кончить все подготовитель-

## РЕКОРД ЛЕСОРУБА МОНИНА

15 НОРМ ЗА ДЕНЬ

Лесоруб-стахановец Подборовского лесного участка, Ленинградской области, Михаил Монин в честь XVIII съезда ВКП(б) установил 21 февраля новый рекорд на лесозаготовке. Вместе с семьёй подсобными рабочими он заготовил 543 кубометра древесины, перевыполнив дневную норму в 15 с лишним раз.

Расстановка рабочей силы в звене была организована так: тов. М. Монин работал на свалке деревьев, помогал ему тов. Жителев. Лесорубы т. т. Никуденков и А. Монин обрабатывают и срезают сучья, а 4 лесоруба раскряжевывают древесину.

(ТАСС).

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза командирам Рабоче- Крестьянской Красной Армии

За образцовое выполнение специальных заданий Правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и проявленное геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина:

1. Майору Боровкову Оресту Николаевичу.
2. Майору Гайдаренко Степану Степановичу.
3. Майору Герасимову Николаю Семеновичу.
4. Майору Грицевцу Сергею Ивановичу.
5. Полковнику Губенко Антону Алексеевичу.
6. Капитану 2 ранга Египко Николаю Павловичу.
7. Старшему лейтенанту Звереву Василию Васильевичу.
8. Капитану Коробкову Павлу Терентьевичу.
9. Майору Кравченко Григорию Пантелеевичу.
10. Младшему командиру Марченкову Марку Николаевичу.
11. Полковнику Николаенко Евгению Макаровичу.
12. Полковнику Осипенко Александру Степановичу.
13. Капитану Слюсареву Сидору Васильевичу.
14. Полковнику Сухову Ивану Степановичу.
15. Капитану Селиванову Ивану Павловичу.
16. Полковнику Хрюкину Тимофею Тимофеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. НАЛИНН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРНИН.

Москва, Кремль  
22 февраля 1939 года.

## На Олимпийском лесопункте

Включившись в месячник социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б), лесорубы Олимпийского лесопункта Беломорского райлесхоза взялись квартальный план по заготовке древесины выполнить досрочно — к 10 марта. Передовики соревнования заметно повысили производительность труда. Звено стахановца-лучиста А. М. Бабкина, который работает с двумя подсобниками, в первые дни месячника вырабатывало свыше 370 процентов к норме.

Возчики-колхозники П. С. Пашков, Л. П. Головин, Ф. И. Михайлов, Назаров и другие, принявшие обязательство выполнять по полторы нормы в день, ежедневно перекрывают свое обязательство.

Улучшилась и работа всего лесопункта. Из-за в день повышая выработку, коллектив рабочих пункта 20 февраля дневной план по заготовке выполнил на 217 процентов и по вывозке — на 104 проц.

Закрепить и еще более повысить производительность труда — вот задача лесорубов, возчиков и руководителей лесопункта.

И. Кремлев.

# Группа „Освобождение труда“

25 сентября 1883 г. в русской заграничной печати появилось заявление об издании „Библиотеки Современного Социализма“. Этим заявлением выступила на арену политической борьбы группа „Освобождение труда“ — „первая русская марксистская группа“, которая „проделала большую работу по распространению марксизма в России, теоретически основала социал-демократию и сделала первый шаг навстречу рабочему движению“. (История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), глава I).

Появление и распространение марксизма в России было подготовлено прежде всего ростом рабочего движения. На почве капиталистического развития после отмены крепостного права появляется и быстро растет в России современный промышленный пролетариат. Развертывается борьба рабочих против беспощадной капиталистической эксплуатации, помноженной на полное политическое бесправие народа и полукрепостнические порядки.

Вырастает слой передовых рабочих, страстно ищущих выхода из бедственного положения рабочего класса, знакомящихся с социал-демократическим рабочим движением в Западной Европе. Раздается „великое пророчество русского рабочего революционера Петра Алексеева“<sup>1</sup>) об исторической роли рабочего класса России в борьбе против царизма. Появляются такие фигуры в революционном движении, как рабочие Халтурин и Обнорский. Создаются первые рабочие организации — „Южнороссийский союз рабочих“ (1875 г.) и „Северный союз русских рабочих“ (1878 г.).

Прав был Плеханов, утверждая в своих воспоминаниях, что к концу 1870-х годов „рабочее движение переросло народническое учение на целую голову“<sup>2</sup>). Но это были лишь первые шаги рабочего движения. Мучительно, с большим трудом освобождались передовые рабочие от народнических взглядов.

„...В общем потоке народничества, — писал Ленин, — пролетарски-демократическая струя не могла выделиться. Выделение ее стало возможно лишь после того, как идейно определилось направление русского марксизма (группа „Освобождение труда“, 1883 г.) и началось непрерывное рабочее движение в связи с социал-демократией (петербургские стачки 1895—96 годов“<sup>3</sup>).

Значительное влияние на поворот революционного движения в России от на-

родничества к марксизму оказало западно-европейское рабочее движение. В 1870—1880-х годах учение Маркса-Энгельса становится руководящей силой в рабочем движении Западной Европы, завоевывая одну страну за другой.

Иной этап переживало в начале 80-х годов прошлого века революционное движение в России. Народники, враги марксизма, господствовали в тогдашнем революционном движении и обрекали его на поражение. Народничество мешало рабочему классу понять его руководящую роль в революции, затрудняло революционерам найти правильный путь, обеспечивающий победу народа над царизмом.

Своими ложными теориями, своей пагубной политикой индивидуального террора народники ослабляли массовое революционное движение, „тормозили развитие революционной инициативы и активности рабочего класса и крестьянства“. (История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), глава I).

Когда в 1881 г. вместо убитого народовольцами царя Александра II престол занял другой царь — Александр III, политическая реакция в стране усилилась. Небольшие заговорщики народнические организации, оторванные от народа, были разгромлены царским правительством. Под влиянием поражений и разгрома начались шатания и распад в революционных организациях. Большинство народников совершенно отказалось от революционной борьбы против царизма.

Естественно, что в этой обстановке отдельные революционеры стали критически пересматривать свое народническое прошлое, стали искать новое, подлинно революционное учение. Это была не легкая задача.

Несмотря на поражения, народничество все еще пользовалось большим влиянием. Его идеи преобладали среди революционно настроенной интеллигенции.

Характеризуя русских марксистов середины 1890-х годов, Ленин писал, что „многие из них начинали революционно мыслить как народовольцы“<sup>4</sup>). Тем в большей степени эта характеристика может быть применена к началу 1880-х годов, когда авторитет народничества был еще высок.

Старое и отживающее никогда не уступает своему место новому и нарождающемуся без упорного сопротивления, без ожесточенной борьбы. Поэтому марксизм в России мог вырасти и окрепнуть лишь в борьбе с народничеством“.

(История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), глава I).

<sup>1)</sup> В. И. Ленин. Сочинения, том IV, стр. 59.

<sup>2)</sup> Г. В. Плеханов. Сочинения, том III, стр. 182.

<sup>3)</sup> В. И. Ленин. Сочинения, том XVII, стр. 342.

Историческая заслуга нанесения первых решающих ударов по народничеству, пропаганда марксизма и расчистка почвы для марксистской рабочей партии в России принадлежит Г. В. Плеханову и созданной им группе „Освобождение труда“.

В 1880 г. Плеханов и связанные с ним по революционной работе несколько русских народников (Засулич, Аксельрод и другие) вынуждены были, спасаясь от преследований царской полиции эмигрировать за границу. Здесь, в Швейцарии, Плеханов занялся суровым критическим пересмотром своего народнического прошлого, стал усердно изучать марксизм и внимательно знакомиться с западноевропейским рабочим движением.

Первые русские марксисты, пересматривая свое народническое прошлое, обратились за помощью непосредственно к Марксу, поставив перед ним один из основных вопросов народнического мировоззрения — о роли и судьбах крестьянской общины. В ответ они получили известное письмо Маркса к В. И. Засулич.

1880—1883 гг. были годами пересмотра будущими русскими марксистами своих старых, народнических взглядов и перехода на позиции марксизма. 25 сентября 1883 г. они выступили с заявлением об издании „Библиотеки Современного Социализма“. Заявляя о своем окончательном разрыве с народничеством и необходимости „организации русского рабочего класса в особую партию с определенной социально-политической программой“, группа следующим образом в этом программном заявлении формулировала свою задачу:

„Она сводится к двум главным пунктам:

1) Распространению идей научного социализма путем перевода на русский язык важнейших произведений школы Маркса и Энгельса и оригинальных сочинений, имеющих в виду читателей различных степеней подготовки.

2) Критике господствующих в среде наших революционеров учений и разработке важнейших вопросов русской общественной жизни с точки зрения научного социализма и интересов трудящегося населения России“<sup>5</sup>).

Группа „Освобождение труда“ развернула большую работу по пропаганде марксизма в России. Она перевела на русский язык, напечатала и распространяла в России ряд работ Маркса и Энгельса: „Манифест Коммунистической партии“, „Развитие социа-

лизма от утопии к науке“, „Людвиг Фейербах“, „Ницше философия“ и другие. Члены группы сами написали ряд произведений, в которых излагали и разясняли марксизм.

В пропаганде и распространении марксизма в России особенно велика роль Г. В. Плеханова. Его работы дали талантливое изложение основ марксизма и были блестящей марксистской критикой народничества. Такие произведения Плеханова, как „Социализм и политическая борьба“, „Наши разногласия“, „К вопросу о развитии монистического взгляда на историю“, сыграли большую роль в победе марксизма в России.

Идеальное содержание борьбы группы „Освобождение труда“ против народничества с исключительной глубиной и ясностью обрисовано в первой главе Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Плеханов и его группа нанесли решительный удар по ошибочным воззрениям народников относительно перспектив капиталистического развития России, будущего крестьянской общины, относительно всего хода истории человечества (превосходная теория народников насчет „героев“ и „толпы“).

Группа „Освобождение труда“ не только развернула громадную литературную деятельность по пропаганде марксизма и борьбе с народничеством. Она сделала первую попытку приложить марксизм к условиям классовой борьбы в России, первую попытку выработать программы русских социал-демократов, русских марксистов. Важнейшее значение в этом отношении имели, наряду с работами Плеханова, два опубликованные группой проекта программы.

Появление группы „Освобождение труда“ означало, что на смену дворянским революционерам (декабристам) и мелкобуржуазным интеллигентам-демократам (народникам) идет рабочий класс. Свою речь на первом конгрессе II Интернационала в Париже в 1889 г. Плеханов закончил следующими историческими словами: „Революционное движение в России может восторжествовать только как революционное движение рабочих. Другого выхода у нас нет и быть не может!“<sup>6</sup>).

Маркс умер незадолго до появления в России первой марксистской организации, Энгельс приветствовал ее образование и первые шаги ее деятельности. Получив книгу Плеханова „Наши разногласия“, Энгельс писал Засулич:

<sup>6)</sup> Г. В. Плеханов. Сочинения, том IV, стр. 54.

„Прежде всего, повторяю, я горжусь тем, что среди русской молодежи существует партия, которая искренне и без оговорок приняла великие экономические и исторические теории Маркса и решительно порвала с анархическими и несколько славянофильскими традициями своих предшественников. Сам Маркс был бы так же горд этим, если бы прожил немногого дольше“<sup>7</sup>.

Но у группы „Освобождение труда“ были и существенные недостатки и ошибки. В некоторых своих выступлениях Плеханов неправильно и ошибочно ставил вопрос о союзниках пролетариата в борьбе против царизма, тем самым лишая себя возможности до конца правильно понять идею гегемонии рабочего класса в революции. Плеханов склонен был видеть в либеральной буржуазии возможного союзника рабочего класса, а крестьянство рассматривать как силу нереволюционную. Так, например, он писал: „Пролетарий“ и „мужичек“ это настоящие политические антиподы. Историческая роль пролетариата настолько же революционна, насколько консервативна роль „мужика“<sup>8</sup>).

Из этих ошибок Плеханова впоследствии и вырос его меньшевизм, как блестящее показано в Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Последователи марксизма в России в 80-х годах прошлого века были еще крайне немногочисленны. Пропагандой марксизма был охвачен небольшой, тонкий слой передовых рабочих. Как группа „Освобождение труда“, так и марксистские кружки и группы в России не были еще связаны с рабочим движением.

Надо было довести до конца дело идейного разгрома народничества и обеспечить победу марксизма в революционном движении России. Надо было совершил поворот от пропаганды марксизма среди передовых рабочих к политической агитации в рабочих массах, поворот от марксистских кружков, не связанных практическими с рабочим движением, к марксистской социал-демократической организации, связанной с рабочим классом, к соединению марксизма с рабочим движением.

Надо было исправить ошибки группы „Освобождение труда“. Эти задачи были разрешены основателем и вождем большевистской партии — Владимиром Ильичем Лениным.

<sup>7)</sup> К. Маркс и Ф. Энгельс. Сочинения, том XXVII, стр. 461—462.

<sup>8)</sup> Г. В. Плеханов. Сочинения, том III, стр. 382—383.

## XI БЕЛОМОРСКАЯ РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАКОНЧИЛАСЬ РАЙОННАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

21 февраля на районной партконференции проходило обсуждение тезисов доклада товарища Жданова. Сего в прениях по этому вопросу выступило 16 делегатов.

Все выступающие, единодушно одобряя тезисы доклада тов. Жданова, отмечали своевременность изменений в Уставе ВКП(б), направленных на дальнейшее укрепление мощи большевистской партии.

Тов. Птицин говорит: изменения в классовом составе населения СССР позволяют видоизменить и внести ряд новых организационных форм в построение партии Ленина-Сталина. Вполне правильно устанавливаются одинаковые условия приема в партию рабочих, колхозников и интеллигентии. По действующему уставу колхозник, вступивший 9-10 лет назад в колхоз, работающий честно и добросовестно, мог вступить только по третьей категории. Лучшего мастера лесозавода тов. Кубасова, выдвинутого из рабочих-стахановцев, мы могли принять в партию только как служащего, по четвертой категории.

Делегаты, внося дополнения к тезисам доклада тов. Жданова, особо отмечали, что они должны быть на отдельных недостатках руководства райкома партийной пропаганды.

### Выше революционную бдительность

Речь председателя Лапинского сельсовета тов. Бахирева В. Ф.

На примере колхозов Лапинского сельсовета видны огромные изменения, произошедшие в хозяйственном и культурном строительстве нашей великой родины за годы двух сталинских пятилеток. В колхозе "Возрождение" появились молотилки, сеялки и другие машины.

В Лапино, Ендогубе и Сумострове осталось только трое неграмотных и 10 малограмотных, но и они будут обучены к 1 мая 1939 года. В начальных и средних школах учатся 156 детей, в техникумах—17 человек, в ВУЗах—пять. Троицкий бывших бедняков — теперь студенты академий.

Ежегодно пенсионеры, проживающие на территории нашего сельсовета, получают от государства около 35 тысяч рублей. Многодетные матери получили 30 тыс. рублей пособий. Это — убедительное доказательство сталинской заботы о людях.

У нас выросли замечательные кадры руководителей. Колхоз "Красный остров" под руководством колхозницы А. И. Клевиной стал передовым! Теперь тов. Клевиной на учебе. Успехи колхозной деревни неоспоримы. Но многое

гандой, по росту организации и т. д.

Парторг станции Идель-Бирк заявил, что райком партии мало внимания уделяет организации партийной пропаганды. Нам из райкома обещали привлечь лектора для проведения лекций о Крымской кампании, но до сих пор это осталось только обещанием. Лектор обкома партии т. Устинов своей лекцией не удовлетворил запросов слушателей.

Многие товарищи останавливались на плохом воспитании кандидатов партии. Как результат этого в организации насчитывается более 50 кандидатов с просроченным стажем.

На утреннем заседании 22 февраля были приняты решения по тезисам докладов товарищей Молотова и Жданова.

Тайным голосованием избрали делегаты на областную партийную конференцию с решающим голосом т. т. Кузнецова Г. Я., Иванова А. П., Логинова С. П., Гарина В. Н., Подолькова С. Н., Степанова М. Г., Кульбя И. Л., Ипатова И. А., Семенова Г. М., Федорова Ф. И., Птицина Д. Я., Нетухилова М. М., Захарова С. Ф., Костылева Д. Т.,

Делегатами с правом совещательного голоса избраны т. т. Гаевышев П. С., Паташев В. Л., Королькова Т. И. и Федотова А. А.

## Парторганизации отвечают за работу предприятий и колхозов

**Речь секретаря райкома ВКП(б) тов. Логинова С. П.**

Тезисы доклада тов. Молотова отражают всю мощь и величие нашей большевистской партии. Тезисы выдвигают ряд изменений в Уставе ВКП(б), отвечающих современной исторической обстановке.

Центральный пункт тезисов — об отмене категорий при приеме в партию — создаст лучшие условия для поступления в партию преданных делу коммунизма непартийных большевиков, советской интелигенции. Изменение порядка приема в партию повышает ответственность парторганизаций за воспитание беспартийного актива. Мы должны решительно улучшить работу по приему в ВКП(б). Но в районе есть еще такие первичные организации, как Беломорско-Сегозерская сплавконтроль, колхоза "Беломор", "Заря севера" и др., которые в прошлом году вовсе не рос-

тима. Здесь не налажена работа по отбору лучших людей в партию.

Собраний районного партийного актива в Беломорске за весь прошлый год проведено только четыре. Райком не проявил своей инициативы в созыве активов: они созывались по решению или указанию обкома. На собраниях актива вопросы работы райкома преданных делу коммунизма непартийных большевиков, советской интелигенции. Изменение порядка приема в партию повышает ответственность парторганизаций за воспитание беспартийного актива. Мы должны решительно улучшить работу по приему в ВКП(б). Но в районе есть еще такие первичные организации, как Беломорско-Сегозерская сплавконтроль, колхоза "Беломор", "Заря севера" и др., которые в прошлом году вовсе не рос-

тима. Здесь не налажена работа по отбору лучших людей в партию. Собраний районного партийного актива в Беломорске за весь прошлый год проведено только четыре. Райком не проявил своей инициативы в созыве активов: они созывались по решению или указанию обкома. На собраниях актива вопросы работы райкома преданных делу коммунизма непартийных большевиков, советской интелигенции. Изменение порядка приема в партию повышает ответственность парторганизаций за воспитание беспартийного актива. Мы должны решительно улучшить работу по приему в ВКП(б). Но в районе есть еще такие первичные организации, как Беломорско-Сегозерская сплавконтроль, колхоза "Беломор", "Заря севера" и др., которые в прошлом году вовсе не рос-

тима. Здесь не налажена работа по отбору лучших людей в партию. Собраний районного партийного актива в Беломорске за весь прошлый год проведено только четыре. Райком не проявил своей инициативы в созыве активов: они созывались по решению или указанию обкома. На собраниях актива вопросы работы райкома преданных делу коммунизма непартийных большевиков, советской интелигенции. Изменение порядка приема в партию повышает ответственность парторганизаций за воспитание беспартийного актива. Мы должны решительно улучшить работу по приему в ВКП(б). Но в районе есть еще такие первичные организации, как Беломорско-Сегозерская сплавконтроль, колхоза "Беломор", "Заря севера" и др., которые в прошлом году вовсе не рос-

### Внимание оборонной работе

**Из речи т. Клепикова Т. С.  
(Райсовет  
Осоавиахима)**

Первичные партийные организации Беломорского района и райком ВКП(б) очень слабо осуществляют руководство оборонной работой, не помогают Осоавиахиму. Все знают, что райсовет Осоавиахима не справляется с возложенными на него задачами. Но секретарь райкома партии тов. Логинова, на которого возложено руководство райсоветом, не интересует такое положение. Он даже не бывал на заседаниях совета и на учебном пункте допризывников.

В первичной организации Осоавиахима Ругозерского лесстроя растеряли всех членов, а парторг т. Лайкачев равнодушно наблюдает развал оборонной работы. Секретарь райкома лесозавода № 2 т. Птицин не оказывает содействия в подыскании помещений для занятий стрелковых кружков.

Эти факты показывают на плохое состояние массовой оборонной работы в районе. Партийные организации должны оказать действительную большевистскую помощь Осоавиахиму в постановке оборонной работы. Райкому ВКП(б) необходимо оказать содействие в создании Дома обороны в Беломорске.

Я поддерживаю дополнение к тезисам доклада тов. Жданова о необходимости иметь в обкомах партии отделов по оборонной работе, а в райкомах ВКП(б) — специальных инструкторов.

### ГЛУБОКО ИЗУЧАТЬ ИСТОРИЮ ВКП(б)

**Речь зав. райпарктабинетом тов. Андреева М. Н.**

С выходом в свет "Краткого курса истории ВКП(б)" мы получили могучее идеическое оружие для овладения большевизмом. Обязанность каждого коммуниста — глубоко изучать историю большевистской партии.

С момента опубликования постановления ЦК ВКП(б) о перестройке партийной пропаганды, Беломорский партийный кабинет в селах и на лесопунктах района провел множество групповых и несколько индивидуальных консультаций с товарищами, самостоятельно изучающими историю партии. Это, конечно, недостаточно, тем более, что в отдален-

ных от районного центра парторганизациях, как, например, в Лапино, Воренже и других, консультации вовсе не проводились.

Многие коммунисты еще не приступили к изучению "Краткого курса истории ВКП(б)". Член партии т. Мартынов (парторганизация Сумпосада) даже не прочел ни одной страницы учебника. В партийных организациях Карелторга и райисполкома к перестройке партийной пропаганды подходит формально. Руководители этих организаций т. т. Коротяев и Братанова не беседуют с коммунистами и не оказывают им помощи в изучении истории ВКП(б).

### Улучшить работу по росту партийных рядов

**Речь т. Подолькова С. Н. (ст. Сорокская)**

Коллектив ст. Сорокской с чувством большого удовлетворения воспринял тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова. Широко развернулось предсъездовское соревнование железнодорожников. Февральский план по отгрузке нашей станцией выполнен досрочно — 20 февраля.

Руководить транспортными парторганизациями должны политотделы, но они плохо справляются с этой обязанностью. Работники Кемского политотдела не заботятся об организации партийной пропаганды. Когда им нужно выехать в первичную организацию для проведения лекций, то они подают телеграмму: "избран в президиум съезда, приехать не могу". Работа политотдела подвергается рез-

**НАГРАДЖЕНИЕ  
ПЕРЕДОВИКОВ  
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА  
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и в особенности за перевыполнение планов по урожайности зерновых и технических культур 158 передовиков сельского хозяйства Ростовской области.

**Оздоровить  
хозяйственное  
руководство в  
колхозе „Восход“**

Не раз правление колхоза „Восход“ получало сигналы о негодной, противоколхозной работе завхоза А. Титанова. Этот человек бездушно и изdevательски относится к запросам колхозников, систематически пьянистует и разлагает трудовую дисциплину.

Летом прошлого года Титанов саботировал сено-кошную кампанию, не выходил на работу, запустил учет трудодней колхозников.

В ходе переписи населения 1939 года Титанов срывал предоставление транспорта работникам переписного отдела. Нередки случаи когда честным и добросовестным колхозникам он не дает лошадей. Многие колхозники вынуждены были на себе привозить дрова и сено.

Наконец, по вине этого дезорганизатора и пьяница колхозники не получили причитающихся по трудодням доходов. 20 февраля Титанов обявил колхозникам, что будет выдавать картофель. Колхозники пришли получить, а Титанов не явился. Вместе со своим собутыльником старшим конюхом А. М. Евтюковым он спрятал „масленицу“. Пьяные гуляки устроили катание на колхозной лошади.

Члены колхоза „Восход“ должны до конца распустить клубок грязных дел, творимых безнаказанно завхозом Титановым. Очистить и оздоровить руководство хозяйством в колхозе.

И. Кононов, Я. Жарков, А. Бахирев, И. Чижов.

**ЗАДЕРЖИВАЮТ  
ЗАРПЛАТУ**

Рабочим и служащим Сорокского торгового порта систематически задерживается выдача заработной платы. Еще и сейчас не все работники получили зарплату за январь и первую половину февраля.

Прокуратура района должна привлечь к ответственности людей, нарушающих советские законы, ущемляющих права рабочих и служащих.

Рабочий.

**Причины отставания**

На Сумозерском лесопункте есть немало примеров подлинно стахановского труда. Лучший И. Ст. Свищев, работая с двумя подсобниками, заготовляет по 26—28 кубометров в день. Высокой выработки достигли лесорубы С. П. Чигунов, А. П. Чижов, вочки Н. К. Елизаров, вдвое перекрывающий норму, М. Маланюшкин, А. И. Чистиков, А. С. Воронов и многие другие. Все 137 рабочих приняли индивидуальные социалистические обязательства.

И все же Сумозерский пункт не выполняет свою программу. Выполнение плана по заготовке и вывозке в первые дни стахановского месячника не превышает 70 процентов. Каковы причины отставания?

На состоявшемся недавно производственном совещании рабочие подвергли критике недостатки руководства со стороны мастеров. Т. т. Пахомов В., Нико-

нов и др. заявили, что мастер тов. Клевин несвоевременно отводит пасеки; на поиски мастера приходится затрачивать много времени. Плохо приготовляется лесорубочный инструмент; нагрузка пилоправов чрезмерно велика, они не справляются с работой.

Снежно-поливные дороги пункта не в порядке. Очень скверно работает райлесспротдорг. В столовой рабочим предлагают только горох или макароны. Доставка горячей пищи в лесосеки не организована. Это, разумеется, сказывается на производительности труда.

Надо немедленно устранить указанные недостатки. При этом условии досрочное выполнение плана будет обеспечено. Порукой этому служит горячее желание лесных рабочих постепенно встретить XVIII съезд большевистской партии.

П. Савинов, Кочетов.

**ДОМОХОЗЯЙКИ ВЫШЛИ НА ЛЕСОЗАГОТОВКИ**

В ознаменование XVIII съезда ВКП(б) и приближающегося Международного женского дня—8 марта—группа домохозяек-жен рабочих и служащих Енгинского лесопункта решила личным своим участием помочь выполнить программу лесозаготовок. Товарищи Мария Ершова, Екатерина Васильева, Со-

фья Люленкова и Долгушева уже приступили к заготовке и вывозке древесины. Своему примеру они призывают последовать всех жен рабочих и служащих Беломорского леспромхоза.

А. Семенов.

Енга, 22 февраля (принято по радио).

**ЗА РУБЕЖОМ**

**На фронтах в Испании**

В последние дни фашистская авиация усиленно бомбардирует испанские города. Вечером 19 февраля подвергся бомбардировке порт Альмерия. Утром следующего дня фашистские самолеты бомбардировали порт Гандия. Непрерывно бомбардируется Мадрид.

Мадридская газета „Во-  
дель Комбатенте“ („Голос

бояца“) подчеркивает, что среди бойцов республиканской армии наблюдается огромный подъем. Их воля добиться победы в борьбе с интервентами и мятежниками крепнет. Газета отмечает, что „силы республиканской армии с каждым днем увеличиваются в связи с прибытием в воинские части мобилизованных и добровольцев, откликнувшихся на призыв республики“.

**Военные действия в Китае**

В Центральном Китае про-  
исходит на острове, превышает  
сле ожесточенных боев ки-  
тайские войска очистили  
от противника город Ян-  
лоутун (северо-восточнее  
Иочжоу, на Кантон-Хань-  
коуской железной дороге). В боях за этот город японцы потеряли свыше 300 человек. Китайцы захватили много боеприпасов.

По японским данным, за период с 1 января по 10 февраля с центрального фронта Китая отправлено в Японию 23.500 урн с останками убитых японских солдат.

В Южном Китае на острове Хайнань продолжаются сильные бои к юго-востоку от Чунчжоу. Численность японских войск, действую-

щих на острове, превышает 20 тысяч человек. В Северном Китае за последнее время значительные операции развернулись в провинции Хэбэй. Японское командование перебрало сюда крупные воинские части с фронтов долины реки Янцзы, стремясь укрепить свой тыл и разгромить партизанские части. В центральной и южной частях этой провинции за последние три месяца между партизанами и японскими войсками произошло свыше 150 боев. В этих боях убито и ранено 3 тысячи японских солдат.

Партизаны взяли в плен 1200 человек и захватили много оружия и военных материалов. (ТАСС).

**Обсуждаем тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова**

С большим производственным подъемом идет обсуждение тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова среди рабочих и инженерно-технических работников Беломорской стройконтроли.

Обсуждая тезисы, рабочие-строители Пичугин, Смоликов и другие вносят ценные предложения по улучшению культурного и бытового строительства города.

Весь коллектив строителей вынес решение—резко повысить производительность труда, снизить себестоимость строительства.

Свое слово рабочие держат крепко. Штукатуры в бригаде т. Серегина, землекопы в звенях т. т. Чекасова и Крайнова выполняют по три дневных нормы. Плотники в звене тов. Пономарева дают по 150 процентов к норме выработки.

Ф. Цветков.

**ПОДАРКИ ОКТЯБРЯ**

Много подарков готовят октябрья 1-а и 2-а классов средней школы города. Рима Подругина, Петя Амосов, Рима Едошина и другие ребята решили XVIII съезд партии встретить только отличными отметками. Ребята—ок-

тябрята 2-а класса делят большой интересный альбом „Счастливое детство“. Все октябрья в 1-а классе разучили новую песенку „На Тяньшане“

Кл. Тишина.

**Будем учиться только на „хорошо“  
и „отлично“**

(Ответ сумским школьникам)

Ребята! Мы обсудили Ваше письмо, призывающее достойно встретить XVIII партийный съезд. Ваш вызов мы принимаем.

Все 36 учащихся нашего IV-а класса будут учиться только на „хорошо“ и „отлично“.

Пионеры первого звена делают альбом о жизни и победах Красной Армии. Ученики Курбатов и

Гейтман рисуют картину „Бой у озера Хасан“, а Галия Рязанова вышивает ковер с художественным рисунком.

И много еще таких подарков мы готовим XVIII съезду ВКП(б).

Учащиеся IV-а класса Беломорской средней школы:

В. Александрова, Щепановская, Пешков, Курбатов и другие.

**ОТЧЕТЫ НАРСУДА**

Завтра, 25 февраля, в 8 час. вечера в кинотеатре „Беломорск“ проводится собрание жителей города. Собрание заслушает и обсудит отчетный доклад т. Аншукова о работе нарсуда Беломорского района за прошлый год.

После собрания суд в открытом заседании рассмотрит несколько трудовых и алиментных дел. За-

тем состоится вечер вопросов и ответов; разъяснение юридических вопросов дают нарсудья т. Аншуков, прокурор т. Маркинов и защитник т. Шевченко.

Сегодня отчетный доклад нарсуда обсуждают граждане села Выгостров. Здесь также проводится вечер вопросов и ответов.

**ВЫПОЛНЕНИЕ СУТОЧНОГО ГРАФИКА  
по заготовке и вывозке леса Беломорским леспромхозом**

(в процентах):

	21 февраля	22 февраля
ЛЕСОПУНКТЫ.	Заготовка	Вывозка
Сумозерский (нач. Савинов)	67,2	77,5
Дубровский (врио нач. Воронов)	48,3	59,3
Енгинский (нач. Мыхин)	54,0	58,4
Кирсозерский (нач. Свищев)	42,2	49,0
Снегмский (нач. Борисов)	51,0	70,0
<b>Всего по леспромхозу</b>	<b>50,3</b>	<b>63,2</b>
	Заготовка	Вывозка
	65,1	66,0
	50,5	62,9
	61,2	78,0
	40,0	54,5
	47,3	66,1

21 и 22 февраля Беломорский леспромхоз не улучшил своей работы. По сравнению с 20 февраля процент выполнения плана по рубке поднялся на 3 и по вывозке на 2,7 процента. Дубровский лесопункт снизил вывозку леса. Онегмский—заготовку. Продолжает хуже всех работать Кирсозерский пункт. Месячник заранее проваливается. Руководители леспромхоза т. Горев и Ипатков должны извлечь из этого большевистские выводы и обеспечить решительный перелом в выполнении плана.

**ЛЕСОПИЛЕНИЕ**

21 февраля лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 121 проц.

Выполнение по сменам: Кубасова—129, Верещагина—117, Оболкина—117 проц.

22 февраля план выполнен на 115 проц..

**ВЫПУСК ТАРЫ** (цех разделки мелочи):

19 февраля—64,5 проц.

20 февраля—59,5 проц.

21 февраля—67,8 проц.

Ответственный редактор  
В. ПАТАШЕВ.

Требуется няня. Обращаться по адресу: г. Беломорск, Советская ул., дом 4.

Буфету ст. Сорокская требуются буфетчицы на постоянную работу.